

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 46 (144) | Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Воскресенье
9
ИЮНЯ
1946 г.
Год
издания 13
Цена 15 коп.

В ЦЕНТРЕ СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛИ, У ДРЕВНЕЙ СТЕНЫ МОСКОВСКОГО КРЕМЛЯ СОСТОЯЛИСЬ ПОХОРОНЫ ПРЕДАННОГО СЫНА ТРУДОВОГО НАРОДА, БОЛЬШЕВИКА МИХАИЛА ИВАНОВИЧА КАЛИНИНА ПРОЩАЙ, МИХАИЛ ИВАНОВИЧ, ПАМЯТЬ О ТЕБЕ НАВСЕГДА СОХРАНИТСЯ В НАШИХ СЕРДЦАХ!

Похороны Михаила Ивановича Калининна

Вчера трудящиеся столицы нашей Родины—Москвы проводили в последний путь Михаила Ивановича Калининна, пламенного патриота, мудрого государственного деятеля, великого революционера, любимца всех трудящихся.

Великое горе, постигшее нашу партию, наше государство, разделяет весь советский народ. Весть о смерти верного соратника Ленина и Сталина, мудрого государственного мужа и чуткого друга народа потрясла советских людей. Неумяна скорь народная.

Накануне всю ночь длилось шествие к гробу с телом товарища Калининна. Вереницы людей растянулись от Кировских ворот, вдоль бульваров. Они зашуршали все улицы, площади, переулки, и вся эта масса людей стремилась попасть в Колонный зал, чтобы сказать последнее прощание незабвенному другу и учителю трудящихся.

Ночью в Колонный зал прибыла группа генералов во главе с Маршалом Советского Союза Л. А. Говоровым. Делегация возложила венок от Министерства Вооруженных Сил ССР.

Скорбные звуки траурных мелодий. Перед гробом движутся тысячи людей. Кажется, что этому потоку не будет конца.

Короткую июньскую ночь сменяет утро. В 8 часов у гроба появляется делегация Молдавской ССР во главе с Председателем Президиума Верховного Совета Молдавии тов. Ф. Г. Бровко и Председателем Совета Министров Молдавской ССР тов. Н. Г. Коваль. Делегация возлагает венок из живых цветов. Все новые и новые венки возлагаются на постамент.

10 часов 40 минут... В Колонный зал входит Маршал Иосип Броз-Тито в сопровождении членов югославской правительственной делегации. Делегация возлагает венок от братского югославского народа, в сердцах которого вечно будет жить привязанность одному из руководителей Советского государства за помощь в освобождении Югославии от ига фашистских захватчиков.

Каждые пять минут сменяется у гроба почетный караул. В 11 часов траурную вахту несут Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, Главный Маршал артиллерии Н. Н. Воронов, Маршал инженерных войск М. П. Воробьев, Маршал артиллерии Н. Д. Яковлев. Их сменяют адмирал Л. М. Галлер, вице-адмирал П. С. Абанькин.

Большое горе одинаково переживают колхозники, рабочие, ученые, деятели культуры—все граждане нашей великой Родины.

Сердечная привязанность товарищу Калининну живет в сердце каждого советского во-

ина. Бойцы, офицеры, генералы Красной Армии знают и помнят, что Михаил Иванович вместе с Лениным и Сталиным создавал и строил Советское государство: в годы гражданской войны товарищ Калинин воспитывал и закалял советских воинов, оттачивал их волю к победе. Вот почему так много бойцов, офицеров и генералов явилось вчера в Колонный зал Люди проходили, низко склонив головы, молча прощались с незабвенным учителем и другом, отдавшим столько сил и кипучей энергии укреплению могущества нашего государства.

Необъятна наша Родина... На десятках языков говорят народы, населяющие ее благодатные земли. И всюду—от Тихого океана—до Балтики, от Кавказских гор, имя Михаила Ивановича одинаково дорого и любимо миллионами людей. Днем в Москву самолетами и поездами стали прибывать многочисленные делегации братских республик. Посланцы народов ССР возложили венки, любовно сплетенные руками грузин, узбеков, казахов, украинцев.

В 13 часов 15 минут в Колонный зал прибыл дипломатический корпус, аккредитованный при Советском правительстве в Москве. Главы иностранных посольств и миссий вместе со старшиной дипломатического корпуса Послом Афганистана г-ном Султаном Ахмед-Ханом возлагают у изголовья гроба огромный венок из живых цветов.

Тысячи кровных нитей связывали Михаила Ивановича с Ленинградом. Здесь в дореволюционные годы он вместе с Лениным и Сталиным готовил Октябрьскую победу, воспитывал кадры большевистской партии. Кончина Михаила Ивановича острой болью отозвалась в сердцах ленинградцев. Вчера они прислали свою делегацию на похороны М. И. Калининна. Ленинградцы возлагают венок у постамента гроба.

5 часов. Улицы и площади, ведущие к Дому Союзов, уже запружены народом, хотя доступ в Колонный зал уже прекращен. У гроба остаются друзья, соратники и родные товарища Калининна. Все чаще и чаще сменяется почетная вахта у гроба.

У гроба становятся представители союзных республик, работавшие рука об руку с главой Верховного органа Советского государства тов. товарища Калининна,—тт. М. С. Гречуха, И. Я. Варес, Ю. И. Цаледзис, О. В. Куусинен, М. Папан, А. Бердыев.

18 часов у гроба собираются министры, депутаты и члены Президиума Верховного Совета

СССР, маршалы, генералы и адмиралы Красной Армии и Военно-Морского Флота ССР.

Родные и друзья Михаила Ивановича поднимаются на постамент и прощаются с покойным. Каждые две минуты сменяется почетный караул. У гроба—В. В. Кузнецов, Г. М. Попов, Г. Ф. Александров, М. Ф. Шкирятов, Л. З. Мехлис, А. Ф. Горькин.

Наступают последние минуты прощания...

В 18 часов 15 минут в Колонном зале появляются товарищи И. В. Сталин, тт. В. М. Молотов, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, Н. А. Булганин, Л. П. Берия, А. А. Жданов, Г. М. Маленков.

Пять минут длится эта последняя вахта у гроба славного соратника Ленина и Сталина замечательного сына нашего народа.

В 18 часов 40 минут товарищи Сталин, тт. Молотов, Берия, Жданов, Маленков, Микоян, Каганович, Андреев, Вознесенский, Шверник, Косыгин и Булганин поднимают с постамента гроб и выносят его на улицу. Величественно звучат скорбные мелодии Чайковского, Бетховена. Гроб устанавливается на лафет артиллерийского орудия. Траурная процессия направляется к Красной площади.

Впереди процессии—ближайшие друзья Михаила Ивановича несут на атласных подушечках награды, которых был удостоен товарищ Калинин за свое самоотверженное служение Родине.

Вдоль Охотного ряда, Манежной площади и проезда Исторического музея выстроились части Московского гарнизона. Во главе частей—траурно сложенные боевые знамена. Почетный воинский эскорт сопровождает процессию от Дома Союзов до Кремля.

На Красной площади уже собралась десятка тысяч москвичей. Рабочие и работницы московских предприятий, служащие министерств, деятели науки, мастера искусства и литературы пришли к мавзолею, у которого они столько раз встречались с незабвенным Михаилом Ивановичем. Над колоннами трудящихся—сотни портретов товарища Калининна, увитые крестом знамена.

В 18 часов 55 минут траурная процессия приближается к мавзолею. Товарищ Сталин, тт. Молотов, Берия, Жданов, Микоян, Маленков, Каганович, Андреев, Шверник, Косыгин, Вознесенский, Попов поднимаются на трибуну.

Председатель правительственной комиссии по организации похорон тов. А. П. Косыгин объявляет траурный митинг, по-



Михаил Иванович Калинин.

священным и памяти М. И. Калининна, открытым.

Митинг окончен. В наступившей тишине раздаются скорбные звуки похоронного марша, исполняемого сводным оркестром Министерства Вооруженных Сил ССР.

Товарищ Сталин, члены Политбюро ЦК ВКП(б) и члены правительственной комиссии по организации похорон сходят с трибуны мавзолея и поднимают с артиллерийского лафета гроб с прахом Михаила Ивановича. Процессия направляется к Емельевской стене. Здесь под сенью ленинского мавзолея, рядом с могилами Я. М. Свердлова и Ф. Э. Дзержинского—свежая могила. Последний раз прощаются друзья и родные с Михаилом Ивановичем. Проходят несколько минут. Гроб медленно опускают в могилу.

Над Красной площадью льются звуки траурного марша. Вскоре их заглушает могучий рокот моторов. Это советские летчики

отдают последние почести товарищу М. И. Калининну. В почетном строем проносятся тяжелые бомбардировщики. И они скрылись за храмом Василия Блаженного, в небе появились сверхскоростные истребители. Воздух сотрясают артиллерийские залпы в честь благородного борца за великое дело Ленина—Сталина.

Когда умолкли раскаты орудий, над Красной площадью, над Москвой возникают величественные и торжественные звуки Государственного гимна Советского Союза, символизирующие бессмертные дела, которому посвятила свою прекрасную жизнь Михаил Иванович Калинин.

После похорон перед мавзолеем прошли военные академики, училища и части Московского гарнизона, провожавшие товарища Калининна в последний путь.

(ТАСС).
(На газетной «Ленинское знамя» за 6 июня).

От Центрального Комитета КП(б), Совета Министров и Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков), Совет Министров и Президиум Верховного Совета Карело-Финской ССР выражают глубокое сожаление в связи со смертью выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, члена Политбюро ЦК ВКП(б), члена Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича Калинина.

Вся сознательная жизнь товарища Калинина является ярким примером беззаветного служения великому делу Ленина—Сталина. Больше четверти века Михаил Иванович Калинин самоотверженно трудился на ответственнейшем посту руководителя Верховного органа первого в мире социалистического государства, отдавал все свои силы, знания и богатейший жизненный опыт делу укрепления нашей социалистической Родины, упрочения дружбы народов Советского Союза.

Трудящиеся Карело-Финской ССР, как и весь советский народ, хорошо знали, искренне уважали и горячо любили Михаила Ивановича Калинина.

Еще в далекие годы царства, в бытность Михаила Ивановича в ссылке в Олонецком крае, зародилась дружба товарища Калинина с карельским народом. С тех пор эта дружба непрерывно росла и крепла.

После Великой Октябрьской социалистической революции

Михаил Иванович всегда живо интересовался ходом социалистического строительства в Советской Карелии, оказывал всемерную помощь карельскому народу в строительстве новой социалистической жизни. В 1924 г. он посетил нашу республику и лично заложил первый камень, крупнейшей новостройки—Кондопожской бумажной фабрики, являющейся первым делом социалистической индустриализации республики.

Мы свято храним исторический документ, подписанный Михаилом Ивановичем Калининым, о преобразовании нашей Карельской АССР в союзную Карело-Финскую Республику.

Велики, незабываемы заслуги Михаила Ивановича Калинина в суровые годы Великой Отечественной войны. Своими яркими и мудрыми выступлениями Михаил Иванович Калинин вселял в сердца советских людей веру в победу нашего правого дела, воодушевлял на новые исторические подвиги, был блестящим пропагандистом бессмертных идей Ленина—Сталина.

Память о выдающемся государственном деятеле Михаиле Ивановиче Калинине будет вечно жить в сердцах трудящихся и воодушевлять всех рабочих, крестьян и интеллигенцию на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления и процветания нашей любимой социалистической Родины.

Центральный Комитет Коммунистической Партии (большевиков) Карело-Финской ССР
Совет Министров Карело-Финской ССР
Президиум Верховного Совета Карело-Финской ССР

ИНФОРМАЦИЯ О ЗАБОЛЕВАНИИ И СМЕРТИ ТОВАРИЩА КАЛИНИНА МИХАИЛА ИВАНОВИЧА

У М. И. Калинина в мае 1944 года была определена злокачественная опухоль толстой кишки.

В июне того же года была произведена операция, после которой состояние здоровья Михаила Ивановича Калинина улучшилось, и он продолжал работу почти два года.

С февраля 1946 года силы Михаила Ивановича стали постепенно ослабевать.

31 мая наступило резкое ухуд-

шение в состоянии здоровья, и 3 июня в 10 ч. 05 мин. последовала смерть.

Вскрытие тела, произведенное академиком Абрикосовым А. И., обнаружило рак нисходящей толстой кишки с глубоким изъязвлением, метастазы рака в печень. Раковая опухоль славила сосуды брызжейки и вызвала гангрену толстой кишки и в последующем развитие воспаления брюшины.

Профессоры: Тереминский Н. Н., Очкин А. Д., Банулев А. Н., Виноградов В. П., главный врач Кремлевской больницы проф. Соколов С. Н. и начальники Лечебницы Кремля Буслов А. А.

На славе леса

Широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное проведение запасных работ среди славячков Суянской запови.

На производственном собрании славячки взяли обязательство—вырабатывать не ниже двух норм в смену. Развернулась борьба за первенство.

На сортировке древесины работает бригада славячков под руководством Алексея Иль-

ича Рохачева. Эта бригада пропускает через ворота по 236 фестметров древесины в смену, при норме 350 фестметров на 6 кошелей. За последнюю декаду бригада Рохачева выполняла план на 260—270 процентов.

Соревнующаяся с ней бригада Акулова тоже дает хорошие показатели в труде.

К. ГОРДНЕВ.

... Нам нужно добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно ... до 60 миллионов тонн стали ...

(Из речи тов. И. В. Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 г.)



... это дело можно сделать и мы должны его сделать", Сталин. Прессклише ТАСС.

По Советскому Союзу

Во всесоюзное соревнование за досрочное выполнение производственных планов вступают все новые и новые предприятия и отрасли промышленности. Советские патриоты с честью выполняют принятые на себя обязательства.

На металлургическом заводе имени Октябрьской революции в Ворошиловграде на днях сделано пять плавов в сутки на одной мартеновской печи. После восстановления завод достиг такого количества скоростных плавов на одной печи впервые.

Неуклонно повышают производительность труда шахтеры Карагандинского угольного бассейна. Бригада проходчиков Петра Акулова, работающая на шахте № 33-34, установила небывалый здесь рекорд проходки, пройдя за день 13,5 метра при норме в 0,7 метра.

По призыву ореховцев на уплотненный рабочий день ивановские ткачи на Базашевской фабрике в мае на работу в три смены перевели 500 станков. В результате сверх майского плана выпущено 70 тысяч метров.

В Ленинграде изо дня в день увеличивает выпуск продукции обувная фабрика "Скорострел". Здесь 260 рабочих уже завершили восьмимесячную и годовую программу.

Колхозники Смоленской области возраждают фруктовые сады, уничтоженные немцами. В Знаменском, Артическом и других районах колхозы создали плодовые питомники.

Более восьмисот бригад занято сейчас на строительстве колхозных сел в Новгородской области. Сначала года они построили полторы тысячи домов для колхозников, 28 бань, 6 зданий для правлений колхозов, 317 производственных построек. Всего после изгнания немецких захватчиков в пострадавших районах сооружено около 24 тысяч жилых домов.

ТАСС.

План весеннего сева выполнен

Включаясь в социалистическое соревнование за выжидание в этом году высокого урожая, члены сельхозартеля "Культура" взяли на себя обязательство—привести по всем зерновым яровым культурам за 27 дней и картофеля за 7 дней. Это обязательство с честью выполнено. Все зерновые культуры в этом колхозе засеяны за 24 дня, картофель посажен за 7 дней.

План весеннего сева не только выполнен, но и перевыполнен. Посеяно сверх плана гектар ячменя и производится посадка картофеля на прифермском участке.

Зная о том, что повышение урожайности зависит не только от своевременных сроков посева, но и от хорошо подготовленной и удобренной почвы, способ посева и ухода за посевами, колхозники хорошо обработали почву, внесли по 30-40 тонн навоза на гектар. Под картофель дополнительно внесено по 1 центнеру золы на гектар. Половина плана посева зерновых посеяно рядовой сянкой.

Колхозники не забыли и об уходе за озимыми посевами, провели двухкратное боронование (до всходов и после появления всходов) и подкормку золой, из расчета один центнер золы на гектар посева.

Теперь на полях колхоза "Культура" прекрасные всходы озимой ржи, овса, гороха, пше-

ницы и ячменя. За яровыми посевами тоже будет проведен соответствующий уход. Все они будут прополоты и подкормлены навозной жижей и золой. Картофель будет два раза проборонен и 2—3 раза окучен.

Ввиду того, что колхоз этот пригородный, колхозники в этом году засевают огород в 9 гектаров. На огороде уже появились всходы моркови, свеклы и брюквы, в парниках выращивается замечательная рассада капусты.

Наряду с весенним севом колхозники уже приступили к подъему пара.

Успех в работе в этом колхозе достигнут благодаря правильному руководству колхозом со стороны председателя тов. Лесковой и самоотверженного труда колхозников.

Передовые колхозники этой артели Ф. Кислядына, Д. Шкуркин, С. Суханов, П. Варшуква, В. Ермакова, А. Жирнова, А. Лудникова, Л. Коваленко, А. Лимова, М. Юпланова и др. трудятся на колхозных полях, не покладая рук, не выполнив дневного задания не уходят с поля. Они борются в этом году—первом году Четвертой сталинской пятилетки—за получение высокого урожая: по 12 центнеров с гектара зерновых, 120 центнеров картофеля, 136 центнеров овощей и есть все надежды на то, что они его получат.

А. Т.

Обязательства выполняют

Включаясь в социалистическое соревнование за успешное выполнение плана строительства по примеру молодых строителей г. Петрозаводска, молодежь нашей Кондопожской стройконторы взяла на себя обязательства—ежедневно выполнять свои производственные задания не ниже, чем на 130 процентов.

Теперь передовые молодежные бригады нашей стройконторы свои обязательства перевыполняют. Так, например, молодые печники Павлов, Ярохова, Лобачева, Решаткина и Кремона, работая на кладке печей в 8-ми квартирном жилом доме выполняют нормы выработки на 160

процентов. Молодые столяры Панфилов, Мишук, Акулов, Яковлев и Дорохов, работая в столярной мастерской, выполняют нормы выработки на 150 процентов. Бригада плотников под руководством Ф. Дементьева ежедневно дает 116 процентов своего производственного задания.

Молодые рабочие систематически повышают свою квалификацию и улучшают качество работы. Они своим самоотверженным трудом показывают пример всем рабочим К. АЛЕШИНА.

Отв. ред. А. ТИХОНОВА.

Объявление

Финансовый техникум Министерства Финансов Карело-Финской ССР объявляет прием в техникум на 1946—47 учебный год.

Техникум готовит работников финансовой системы—специалистов по бюджету, госдоходам и налогам.

Срок обучения 3 года. В техникум принимаются лица от 14 до 30 лет, имеющие образование 7 классов.

Поступающие в техникум подвергаются экзаменам: а) по русскому языку (устно и письменно), б) математике (устно и письменно), в) конституции СССР (устно).

Лица, окончившие семилетнюю школу с отметками "5", принимаются без приемных испытаний [окончившие 10 классов средней школы, зачисляются в техникум без экзаменов, окончившие 8 и 9 классов средней школы принимаются на общих основаниях]. Заявления о приеме в техникум принимаются с 1 июня по 31 июля 1946 года.

Испытания будут проводиться с 1 по 20 августа. К заявлению должны быть приложены документы:

- а) свидетельство об образовании [в подлиннике],
- б) свидетельство о рождении [в подлиннике],
- в) автобиография,
- г) три фотографии,
- д) справка о состоянии здоровья,
- е) справка об отношении к военной службе.

Принятые в техникум обеспечиваются общежитием и стипендией в установленном порядке.

Обращаться лично или почтой в техникум по адресу город Сортавала Карело-Финской ССР, ул. Семинарская 1. ДИРЕКЦИЯ.